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A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete 2013. 
október 18-20 között Tapolcán tartotta jubileumi kongresszusát, amely a tudományos program mellett 
lehetıséget biztosított a Kórházi Gyógyszerészeti Szervezet 40 éve történt alapításának 
megünneplésére, illetve eddigi eredményeinek rövid áttekintésére is.  

A háromnapos rendezvényen a pre-kongresszusi szimpózium 6 elıadásával együtt 39 verbális 
elıadás hangzott el, valamint 13 poszter elıadás került bemutatásra, ezek mellett a hagyományokat 
ápolva két szakmapolitikai fórum és egy ifjúsági workshop is megrendezésre került. A regisztrált 
részvevık száma 327 volt. A kongresszus sikeres lebonyolítását 26 cég támogatta és a tudományos 
programot 14 kiállító cég szakkiállítás egészítette ki, még hasznosabbá és színesebbé téve a 
rendezvényt. 

A szervezéssel – immár tízedik alkalommal - megbízott ClubService Kft. biztosította a 
szakmai programok megfelelı technikai hátterét, illetve a kongresszus színvonalas és gördülékeny 
lebonyolítását.  

 

Pre-kongresszusi Szimpózium 
 

 A kongresszus hivatalos megnyitóját megelızı délelıtt folyamán továbbképzı jellegő 
szimpóziumot tartottunk „Táplálás otthon” címmel, melynek keretén belül hat elıadás hangzott el a 

téma kiemelkedı hazai szakembereinek interpretálásában. A klinikai táplálás többször visszatérı 
téma volt korábbi tudományos rendezvényeinken is, ez alkalommal az otthoni klinikai 
táplálás lehetıségeirıl tartottunk megbeszélést, melynek különös aktualitását a közelmúltban 
megváltozott OEP finanszírozás adta. A program keretében elhangzott egy komplex 
helyzetértékelı referátum, egy jól mőködı táplálási csoport tevékenyégérıl szóló beszámoló, 
valamint esetismertetések, minden esetben hangsúlyozva a gyógyszerész szerepét és 
felelısségét a klinikai táplálás terén. 

 

Megnyitó ünnepség 
 

A kongresszus ünnepélyes megnyitójára október 18-án 13 órakor a Hunguest Hotel Pelion 
Elıadótermében került sor.  A moderátor szerepét ellátó Horváth László titkár köszöntötte a 
kongresszus fıvédnökét, Dr. Szócska Miklós egészségügyért felelıs államtitkár urat, akit 
halaszthatatlan állami feladatai miatt Dr. Beneda Attila kabinetfınök úr képviselt, a 
kongresszus védnökeit: Prof. Dr. Szökı Évát a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság 
elnökét, Dr. Török Krisztinát a GYEMSZI Fıigazgató asszonyát, Prof. Dr. Botz Lajost az 
Egészségügyi Szakmai Kollégium Kórházi- Klinikai Gyógyszerészet tagozat elnökét, Dr. 



Trestyánszky Zoltánt Az Egészségügyi Szakmai Kollégium Kórházi- Klinikai Gyógyszerészet 
tanács elnökét.  

Köszöntötte Dr. Szabó Csongor urat a Kórházi Gyógyszerészeti Szervezet elnökét, Dr. 
Szabó Sándor urat a Magyar Gyógyszerészi Kamara örökös tiszteletbeli elnökét, Hajagosné 
Dr. Hümpfner Rózsát a Magyar Gyógyszerészi Kamara  Kórházi-Klinikai Területi Szervezet 
elnökét, valamint Vincze Zoltán professzor urat az MGYT tiszteletbeli elnökét. 

Nagy tisztelettel köszöntötte a Kórházi Gyógyszerészeti Szervezet korábbi elnökeit: 
Dr. Mohr Tamást, Dr. Trestyánszky Zoltánt, Dr. Pintye János elnök urakat, valamint Dr. 
Higyisán Ilona tiszteletbeli elnök asszonyt, a jelenlegi kongresszusunk fıszervezıjét. 

Köszöntötte: Prof. Dr. Soós Gyöngyvért a kongresszus Tudományos Bizottsága 
elnökét, Dr. Szabó Csongort a kongresszus Szervezı Bizottsága elnökeként is, valamint a 
Szervezı és Tudományos Bizottság minden tagját, majd az elmúlt 40 évben aktívan 
tevékenykedı, a korábbi elnökségekben, vezetıségekben tisztséget betöltı díszvendégeinket 
és végül, de nem utolsó sorban a kongresszus összes támogatóját, elıadóját és résztvevıjét. 

Az üdvözléseket követıen felkérte Dr. Szabó Csongort, a Kórházi Gyógyszerészeti 
Szervezet elnökét a kongresszus hivatalos megnyitására.  

Elnök úr rövid megnyitó beszédében kiemelte, hogy ez a kongresszus a kórházi 
gyógyszerészek számára különösen jelentıs, mert egyben igen fontos évfordulós ünnep is, 
mivel 40 évvel ezelıtt 1973. december 12-én alakult meg a Kórházi Gyógyszerészeti 
Szervezet, amely felvállalta az ország területén mőködı intézeti gyógyszertárak szakmai, 
tudományos, szervezeti és érdekképviseleti tevékenységének a megszervezését, összefogását 
és hatékony képviseletét. Az elmúlt idıszak sikereirıl, fontosabb történéseirıl emlékkönyv 
kiadásával emlékezett meg a szervezet, melyet szeretettel nyújt át a kongresszus minden 
résztvevıjének. Elnök úr megerısítette, hogy a februárban megválasztott új vezetıség a 
korábban megkezdett szakmai munkát kívánja tovább folytatni és lehetıség szerint 
kiteljesíteni. A tervezett programban kiemelt helyen szerepel a hazai társszervezetekkel 
folytatott aktív együttmőködés, valamint a nemzetközi kapcsolatok ápolása, illetve a saját 
továbbképzések, tudományos tanácskozások, kongresszusok igényes megszervezése, 
lebonyolítása. Ennek elsı fokmérıje lesz a jubileumi kongresszus, melynek sikerében bízva 
minden kedves résztvevı számára eredményes szakmai munkát, tartalmas eszmecseréket és 
kellemes idıtöltést kívánt az elkövetkezı napokra, és ezzel a Kórházi Gyógyszerészek XIX. 
Kongresszusát hivatalosan megnyitottá nyilvánította. 

Az elnöki bevezetı után Dr. Beneda Attila kabinetfınök, majd Dr. Török Krisztina 
fıigazgató asszony köszöntötte a kongresszus résztvevıit. Rövid beszédjeikben utaltak az 
egészségügyben bekövetkezett kedvezı változásokról, majd kiemelték, hogy a kórházi, 
klinikai gyógyszerészet több mint a gyógyszerellátás logisztikai biztosítása, hiszen a kórházi, 
klinikai gyógyszerészek a gyógyító csapat aktív szakmai részesei. Emlékeztettek arra, hogy az 
elmúlt években több, a kórházi és klinikai gyógyszerészetet támogató intézkedés történt. 
Megemlítették, hogy a Markusovszky ösztöndíj mellett a Than Károly ösztöndíj keretében is - 
a kórházi-klinikai gyógyszerészi pályát hivatásának választó – mintegy 10-20 fiatal 



gyógyszerész részesül támogatásban. Eredmény az is, hogy a kórházi gyógyszerészek 
bérrendezése területén jelentıs elırelépések voltak, továbbá hogy  a szabályozási környezet 
módosítása a továbbiakban nem engedi meg kiszervezett modellként mőködtetni az intézeti 
gyógyszertárakat. 

További üdvözlı gondolatok hangoztak el Prof. Szökı Éva az MGYT elnöke, majd 
Dr. Szabó Sándor az MGYK örökös tiszteletbeli elnöke részérıl, kiemelve az aktív 
együttmőködés fontosságát és a kórházi gyógyszerészek a gyógyítás komplex egységén belül 
képviselt speciális és igen jelentıs szakmai szerepét. 

 
 

Kitüntetések 
 

Az üdvözléseket követıen állami és társasági kitüntetések átadására került sor a 
kimagasló szakmai és társadalmi munkát végzı kollégák részére. 

A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete 
elıterjesztésében Balog Zoltán miniszter (Nemzeti Erıforrás Minisztérium) Semmelweis – 
díjat adományozott Prof. Dr. Soós Gyöngyvér gyógyszerész, egyetemi tanár, a Szegedi 
Tudományegyetem GYTK Klinikai Gyógyszerészeti Intézet vezetıje részére, aki munkája 
során sokat tett a kórházi-klinikai gyógyszerészet hírnevének hazai és nemzetközi 
öregbítéséért. Magas színvonalú szervezı és oktatómunkájával jelentısen hozzájárult a 
kórházi–klinikai gyógyszerészet, és a gyógyszerészi gondozás hazai fellendüléséhez, s ezzel a 
tevékenységével nagyban segítette a gyógyszerészek felkészítését a betegségek megelızése és 
a gyógyítása terén, mely munkája kiemelkedıen példaértékő. 

A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete 
elıterjesztésében Balog Zoltán miniszter (Nemzeti Erıforrás Minisztérium) Batthány-
Strattmann László-díj adományozásával tüntette ki Prof. Dr. Botz Lajos egyetemi tanárt, a 
Pécsi Tudományegyetem ÁOK Gyógyszerészeti Intézet és Központi Klinikai Gyógyszertár 
intézetigazgatóját, aki 1993 óta szakmai, közszolgálati és oktató munkájával jelentısen 
hozzájárult az egészségügyi ellátás fejlesztéséhez. 

A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete és  
a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság elnöksége elıterjesztésében Balog Zoltán 
miniszter (Nemzeti Erıforrás Minisztérium) Batthány-Strattmann László-díjat adományozott 
Dr. Higyisán Ilona a Bajcsy-Zsilinszky Kórház és Rendelıintézet fıgyógyszerésze, c. 
egyetemi docens részére, aki több mint 30 éve intézeti gyógyszerészként tevékenykedik, 
szervezı munkájával, szaktudásával és az általa bevezetett szakmai újításokkal kimagasló 
eredményeket ért el a gyógyszer- és betegbiztonság területén. 

A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete 
elıterjesztésében Balog Zoltán miniszter (Nemzeti Erıforrás Minisztérium) Pro Sanitate díjjal 
tüntette ki Dr. Egri Lászlóné Dr. Merza Katalin szakgyógyszerész Asszonyt a Semmelweis 



Egyetem Kútvölgyi Klinikai Tömb vezetıjét, aki több mint 20 éves kórházi gyógyszerészi 
tevékenysége során kiemelkedı szakmai és oktatói tevékenységet fejtett ki az egészségügyi 
ellátás színvonalának emelése érdekében. Munkáját az abszolút értékek és a szakma iránti 
elkötelezett szeretet és tisztelet vezérli. 

A kitüntetéseket Dr. Beneda Attila kabinetfınök adta át. 

A Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete 
elıterjesztésében, a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság elnöksége Societas 
Pharmaceutica Hungarica Emlékérmet adományozott Dr. Buchholcz Gyula fıgyógyszerész és 
Szabóné Dr. Schirm Szilvia szakgyógyszerész részére, akik több évtizedes szervezı és 
szakmai munkájukkal nagyban hozzájárultak a gyógyszerészet és a kórházi gyógyszerészet 
fejlıdéséhez, szakmai elismertetéséhez. 

A kitüntetést Prof. Dr. Szökı Éva a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság elnöke 
és Prof. Dr. Soós Gyöngyvér a társaság tudományos alelnöke adta át. 

A Kórházi Gyógyszerészeti Szervezet 1981-ben alapította a Dávid Lajos Emlékérmet.  
Ebben az évben a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság Kórházi Gyógyszerészeti 
Szervezete elıterjesztésében, a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság jóváhagyásával a 
Társaság elnöksége a kórházi gyógyszerészek legmagasabb szakmai elismerését, a Dávid 
Lajos Emlékérmet adományozta Dr. Fekete Istvánné dr. Csótó Edit Krisztina 
szakgyógyszerész, valamint Dr. Szőcs Attila fıgyógyszerész részére.  

A kitüntetéseket Dr. Szabó Csongor a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság 
Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete elnöke és Dr. Higyisán Ilona a Szervezet tiszteletbeli 
elnöke adta át. 

A Kórházi Gyógyszerészeti Szervezet által 2001-ben alapított a Kórházi 
Gyógyszerészetért Emlékérmet - amely a kórházi gyógyszerészek szakmapolitikai munkáját 
jelentısen elısegítı személyek tevékenységének elismerésére adományozható -, 2013-ban az 
intézeti gyógyszerészetet és az intézeti gyógyszerellátást támogató kimagasló szakmai 
munkája, valamint konstruktív együttmőködése elismeréséül Sándor Marianna vezérigazgató 
asszonynak (Euromedic Pharma), Dr. Szabó László vezérigazgató úrnak (TEVA 
Magyarország Zrt.), és Dr. Tajthy Éva Judith ügyvezetı igazgató asszonynak (Fresenius-Kabi 
Hungary) adományozta a Kórházi Gyógyszerészeti Szervezet elnöksége. 

A kitüntetéseket Dr. Szabó Csongor a Magyar Gyógyszerésztudományi Társaság 
Kórházi Gyógyszerészeti Szervezete elnöke és Dr. Higyisán Ilona a Szervezet tiszteletbeli 
elnöke adta át. 

A kitüntetések átadását követıen megkezdıdött a kongresszus szakmai programja. 

 

 

 



 

Tudományos program 

 

A jubileum elıtt tisztelegve a kongresszus elsı szekciójában visszatekinttetünk az 
elmúlt 40 év fontosabb eseményeire, a „Honnan jöttünk, hová megyünk” címő - az 
ünnepélyes megnyitót követı - blokkban. Az elıadások sorát Dr. Szabó Csongor elnök 
nyitotta meg, aki összefoglalta a szervezet múltjának legkiemelkedıbb, legjelentısebb 
eseményeit, bemutatva azt a hazai és nemzetközi téren kifejtett szakmai tevékenységet, amely 
nagyban hozzájárult a hazai kórházi gyógyszerészet folyamatos fejlıdéshez.  

A nyitó elıadást követı, további történeti elıadások bemutatták az alapvetı kórházi 
gyógyszerészi funkciókat. Dr. Hankó Balázs a Semmelweis Egyetem példáján keresztül 
felvázolta a gyógyszerbeszerzés – „törzskészlettıl a központosított közbeszerzésig” – 
alakulását, valamint a gyógyszer betegágyig való eljuttatásának fejlıdését.                               
A gyógyszerkészítés egyedi és többadagos formáit nem steril készítmények vonatkozásában a 
debreceni klinikai tapasztalatokra hivatkozva Dr. Feketéné dr. Csótó Edit mutatta be. Dr. 
Schirm Szilvia áttekintése rámutatott arra, hogy a steril, illetve aszeptikus gyógyszerkészítés 
területén jelentıs változás, mondhatnánk paradigmaváltás zajlott le, mivel a nagy sarzsokban 
történı alap-infúziók elıállítása helyett a hangsúly az egyedi parenterális keverékek 
elıállítására tevıdött át.  Nagy ívet írt le az elmúlt négy évtizedben a minıségügy fejlıdése. A 
gyógyszerkönyvek és a „szakma íratlan szabályai” helyett a minıségügyi irányelveknek, az 
írott eljárásrendek ideje jött el, amely a gyógyszer és betegbiztonság egyértelmő kulcsa. A 
minıségüggyel kapcsolatos probléma-csokrot Dr. Higyisán Ilona tekintette át. 

A múltidézés mellett a kongresszus szakmai programjának az összeállítása során 
kiemelt cél volt a jelen, és még inkább a jövı jellemzı problematikájának a tárgyalása. 
Ezekrıl szóltak a „Biológiai terápiák és gyakorlati jelentıségük, a „Szakmai újdonságok, 
kihívások”, a „Plazmapótlás helye, jelentısége”, illetve nem utolsó sorban a „Biztonságos 
gyógyszerkészítés, ellátás citosztatikumokkal” címő blokkjaink. 

A biológiai gyógyszereket áttekintı farmakológiai és klinikusi szempontok után a 
gyakorlat egy-egy aspekrusát mutatta be a szombat reggeli szekció további négy elıadása (a 
rheumatoid arthritis; az emlı carcinoma biológia szerekkel történı kezelése; a rituximab új 
indikációban való alkalmazhatósága; a daganatos betegek életminıségének javulása a 
biológiai terápiák alkalmazásakor).  

A biológiai terápiákkal (is) szorosan összefügg a fertızések profil változása és az 
ezekhez kapcsolódó racionális antimikróbás terápia választás, illetıleg a fertızések 
megelızésének optimális megoldása a lehetséges vakcináció alkalmazásával (ezek voltak a  
két infektológus orvos elıadásainak témái).  

Amint arra a „Plazmapótlás helye, jelentısége” blokkban elhangzott két elıadás is 
egyértelmően rávilágított, a kritikus állapotú betegek ellátásánál a humán plazma illetıleg 
immunglobulin szubsztitúció jelentısége megkérdıjelezhetetlen. 



A minıségügyi rendszerek nemcsak az irányelvek szövegében történı szerepeltetését, 
hanem azok gyakorlatba való beépülésének szükségességét, jelentıségét mutatta meg a TEVA 
támogatással megvalósult ülésszak. Elıször a Kémiai Biztonsági Intézet munkatársának 
prezentálásában a veszélyes anyagok általános munkahelyi problémáiról hallhattunk, majd a 
citosztatikus gyógyszerek alkalmazásához (készítés, szállítás, beadás, hulladékkezelés) 
kapcsolódó kontamináció elkerülésének fontosságát mutatta be a Bajcsy-Zsilinszky Kórház 
gyógyszerészeinek munkaközössége. 

A szabadon választott  témákat bemutató elıadások és poszterek igen változatosak 
voltak, a tükrözve  a kórházi gyógyszerészet színességét; a D vitamin hiány populációs 
jelenlétérıl, a clostridium difficile fertızés terápiájáról, a betegek gyógyszerelés 
megfelelıségének különbözı aspektusait mutatták be. A poszterek készítıi a kifüggesztés 
helyén röviden prezentálták munkáikat. A téma érdekessége és a feldolgozás minısége 
alapján kerültek kiválasztásra a díjazottak. Az elsı helyezett, Dr. Matlák Tímea (Új 
polirezisztens baktériumtörzsek megjelenése és azok antibiotikum érzékenysége - B.A.Z. 
Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház Intézeti Gyógyszertár) lehetıséget kapott nyertes 
poszterének az EAHP 2014. évi barcelonai kongresszusán történı személyes bemutatására, a 
második helyezett Dr. Vida Róbert (Pécsi TE AOK Gyógyszerészeti Intézet és Klinikai 
Központi Gyógyszertár), valamint a harmadik helyezett Dr. Ferdinandy Csilla (Péterfy 
Kórház és baleseti Központ Gyógyszertára) pedig a CPH XV. rendezvényre  történı 
regisztrációt nyert. 
 
 A tudományos szekciókhoz a hagyományoknak megfelelıen interaktív 
szakma-politikai   viták, a „Magas gyógyszer költségő terápiák, támogatási lehetıségek, 
tendenciák” , valamint  „A kórházi betegellátás finanszírozásának helyzete és a  
gyógyszerellátás biztosítása” címő kerekasztal megbeszélések csatlakoztak. A kerekasztal 
meghívott szakértıi az egyes adott területek meghatározó személyiségei voltak, így a nagy 
létszámban jelenlévı hallgatóság világos és aktuális helyzetértékelést hallhatott. 

 Sajátos színfoltot volt a rendhagyó formában zajló – vitaindító referátumok, 
kis csoportos megbeszélések, szóbeli összegzés - harmadik szakma-politikai megbeszélés, 
amelyet a KGYSZ Ifjúsági Bizottsága szervezett és témái a szak irányú továbbképzések 
helyzetének és perspektívájának a megvitatása, illetve a szakmai tevékenységi területek 
lehetséges bıvítésének elemzése voltak. 

 A kongresszust záró szekció a „Behálózva” címet viselte, utalva ezzel 
Barabási Albert László világhírő munkájára és az ahhoz kapcsolódó kutatásokra: hogyan 
fonódnak össze és kapcsolódnak egymáshoz a világ jelenségei, és mit jelenthet mindez az 
egészségügyben és a gyógyszerészeti gyakorlatban? A hálózatok jelentıségére és nem titkolt 
veszélyeire az ELTE kutatói mellett ifjú kollegáink munkái is egyértelmően rámutattak. 

Ezt követıen került sor a kongresszus zárására, és a rendezvény szakmai 
gyorsértékelésére, amelyet tisztébıl adódóan Prof. Dr. Soós Gyöngyvér - mint a Tudományos 
Bizottság elnöke – tartott. Elmondta, hogy a verbális és poszter elıadások egyaránt igen 
igényesek voltak, majd a kongresszust jellemzı néhány statisztikai adat bemutatása után 
külön megköszönte a legaktívabb intézetek munkáját. Külön kiemelte, hogy a fiatal 



gyógyszerészek is jelentıs mértékben hozzájárultak a kongresszus sikeréhez.  A rövid 
értékelés után reményét fejezte ki, hogy a szakmai program összeállításával és 
megvalósításával a jubileumi kongresszus a vállalt célkitőzését teljesítette, és a résztvevı 
kollégák hasznos információkkal gazdagodva, számos új ismeret birtokában térhetnek haza. 
 

 

 

 Megjegyzés: A Gyógyszerészet következı számában megjelenı 
összefoglalók részletesebben tájékoztatnak a témák sokszínőségérıl, bemutatva a Kórházi 
Gyógyszerészek XIX. Kongresszusának elıadásait. 

 
 


